

# 23名高校人才到长清街镇挂职任科技副职,时间1年

**本报讯(通讯员 孟祥江)** 为加强校地、校企深度融合,推动企业加快新旧动能转换,长清区日前从高校选派23名优秀人才到街镇、重点企业挂职锻炼,服务地方经济发展。

据介绍,本次选派的23名优秀人才来自13所驻济高校,具有博士学位或副

高以上职称,他们将到长清区10个街镇(企业)挂任科技(技术)副职,时间为1年。挂职期间,他们将结合当地经济发展和企业实际,重点围绕产业转型升级和新旧动能转换,建立拓展派出单位科研成果转化渠道,加大产品研发与新技术应用,促进地方合作,助力企业快速

发展。  
据悉,长清区发挥大学城人才荟萃、智力密集等优势,多次举办校地高层座谈会,实现工作对接常态化。目前已构建6类产学研合作联盟,搭建四大服务平台,促成108家校企合作协议,建立38家科技研发中心。

## 五峰山樱桃采摘节开幕

**本报讯** 近日,五峰山街道纸坊樱桃交易市场开业。市场占地约3万平方米,可同时容纳5000余人进场交易。纸坊村樱桃种植面积2000余亩,年产值约1000万元。

与此同时,五峰山樱桃采摘节也于近日开幕,持续至6月18日,主要采摘区域为五峰山街道万亩樱桃谷(万五路两侧,东菜园村至纸坊村约10公里范围内),目前有红灯、美早、萨米托、黑珍珠等十多个品种,实现早中晚熟全覆盖。

(张娟)

## 双泉打造升级版旅游小镇

**本报讯(通讯员 石瑶)** 五一长假期间,双泉镇迎来乡村旅游旺季,日均接待游客1万多人。从打造旅游亮点到形成精品线路,双泉镇通过招商引资引进美林、腾宇等多家田园综合体,丰富了乡村游体验,全域旅游模式已见雏形。

据悉,双泉镇已将辖区48个村居纳入全镇美丽乡村建设中,通过精心规划设计,对基础较好的村居突出特色,打造“一村一景”,对基础薄弱的村居逐步提升,从完善优化基础设施上入手,对标美丽乡村建设工作。除特色种植和农产品加工外,双泉镇正着力发展以旅游服务为中心的第三产业,让当地村民和驻镇企业有了实实在在的获得感,今年第一季度双泉镇乡村旅游收入达到1500余万元。

## 文昌街道开展“三双”活动

**本报讯** 文昌街道近期落实长清区委部署,积极开展“双报到、双服务、双评议”活动,形成共驻共建、融合发展的社区党建新格局,切实提高居民获得感、幸福感。

文昌街道有11个城市社区,由84个驻区单位和企业负责对接,截至目前已对接完成79家,对接率达到94%。“三双”活动前期,各社区工作人员通过摸底询问、举行代表会议等形式,了解居民工作生活情况,共征集各类问题235条,并分类梳理形成11份需求清单。负责对接的单位和企业立足职能优势,认领清单中的服务项目,逐一落实,共驻共建活动取得实效。

(程玉霞)

## 平安两村棚改拆迁签约逾九成

**本报讯** 近日,平安街道张桥齐庄村中村改造项目签约逾九成,接近尾声。

据了解,平安街道今年将承担5个省级棚改项目,总共涉及8个村的2075户村民。为确保完成任务,平安街道将棚改任务分为四部分。4月底前,张桥、齐庄两村签约率完成80%以上;5月底前,平安、小刘两村签约率完成80%以上;6月底前,北汝村协议签约率完成80%以上;7月份全部完成5个项目的协议签订及拆除工作。

(成红园 张乔)



## 长清开出首份16%增值税发票

今年4月,财政部、国家税务总局发布《关于调整增值税税率的通知》。5月1日上午,长清区国税局税务人员来到辖区济南超丰商贸有限公司,为企业财务人员详细讲解相关通知内容,同时帮助企业顺利开出长清首份16%增值税税率发票。(长清国税局供图)



## 老年书画展庆祝改革40周年

近日,长清区老年大学联合区老年书画研究院,在万德街道龙凤庄园举办“庆祝改革开放40周年”书画展。本次书画展共征集作品80多幅,范围涵盖长清区离退休老领导、老干部及部分老年书画爱好者。本报通讯员 王帅 摄

## 长清区政协书画院揭牌成立

**本报讯** 5日上午,南湖玉露书画院院士代表大会暨长清区政协书画院揭牌仪式,在大学科技园美客小镇举行。与会人员首先参观了南湖玉露书画院举办的“中国美客”书画展。

在随后举行的书画院二届二次院士代表大会上,执行院长宗木宝安排部署了今年各项工作计划,公布了书画院新一届领导班子成员,并颁发聘书。(孟祥江)

## 区老年大学党史教育走进双泉

**本报讯** 近日,长清区老年大学关工委邀请离休干部张传荣老人到双泉中学,为学生们带去一场抗战历史报告会。

年近九十高龄的抗战老兵张传荣,以“志存高远、脚踏实地,做新时代

好青年”为主题,结合青年时代投身抗战的亲身经历,从为民族解放事业捐躯的将军讲到为国争光的当代青年楷模,勉励同学们爱党爱国、立德重义,树立远大理想,扎实学好文化知识,做新时代的有为青年。(王帅)

## 区水务系统举办环湖健康新活动

**本报讯** 近日,为丰富职工业余文化生活,区水务局联合区自来水服务中心,在园博园举办“水长清”杯环湖健康新活动。

本次环湖活动的起点和终点均设在园博园主展馆,全程7公里左右,200多名职工参与其中。其间,全体职工倡导爱河护河文明行为,与沿途游客一起捡拾湖边垃圾。

(周晴 田静雯 曹丽丽)

## 区教体局专项督查区体校

**本报讯** 日前,区教体局督查室一行三人到长清区体校党支部,对“大学习、大调研、大改进”工作进行专项督查。

本次督查采用会议与实地查看相结合的方式。督查组首先听取了体校党支部书记李伟关于“大学习、大调研、大改进”工作开展情况汇报,随后查看了相关工作资料,并与体校党支部成员进行了座谈交流。最后,督查组对督查情况进行点评,并就体校今后发展提出建设性意见。

(荀珍)

## 长清职专举行主题党日活动

**本报讯** 为加强党员思想建设,长清职专近日组织开展主题党日活动。活动中,党总支书记、校长王家政肯定了学校近期各项工作,要求全体党员教师提高思想认识和政治站位,自觉向先进学习、向优秀看齐,同时结合党建工作,着力推进学校党建和教育教学深度融合,提升校园管理水平。

(陶宏伟 周世健)

## 区实验幼儿园与经五园深度融合

**本报讯** 日前,长清区实验幼儿园与济南市经五路幼儿园岗位对接仪式在经五路幼儿园举行,双方18名教师两两对接,建立师生关系。本次合作正式拉开两园深度融合发展序幕,区实验幼儿园将以经五园为目标,从“教研一体、资源共享”的教学管理模式入手,扎实推进双方深度融合。

(明慧)

## 长清红橡树繁育初具规模

**本报讯** 近年来,在长清区林业局的指导下,济南成大苗木有限公司引进了一系列红橡树品种进行繁育,经过种植实验,初步优选出北美红栎、沼生栎、柳叶红栎、猩红栎等适应当地生长条件的品种。目前,长清区红橡树繁育面积近200亩,20余万株。

红橡树为壳斗科,栎属落叶乔木,原产于美国东部,木材好,经济价值高,树冠匀称,树干笔直光滑,枝叶稠密,叶片形状美丽,是近年来广泛推广的优良彩叶树种。红橡树的引进,丰富了长清区的林木种类资源,为苗木产业可持续发展提供了有力支撑。

(刘青)